

## 体育赋能乡村振兴

福州市第三届“农体杯”

农民乒乓球赛举行

本报讯(记者 蓝瑜萍)近日,由市农民体育协会主办的福州市第三届“农体杯”农民体育文化系列活动乒乓球赛在罗源举行。

来自罗源县各乡镇、农业农村系统的12支队伍参加了比赛,比赛采用分组积分淘汰赛制,最终决出个人前六名。比赛中,大家用精湛的球技和顽强的拼搏精神,呈现出精彩纷呈的比赛。

经过激烈比拼,农业农村系统代表队黄志恒获得一等奖,中房镇代表队黄晓斌获得二等奖,中房镇代表队林力平、农业农村系统代表队苏斌、西兰乡代表队陈磊、白塔乡代表队陈允宏获得三等奖。

下一步,市农业农村局将携手市体育局,持续深耕农民体育赛事品牌,让更多接地气、聚人气的赛事扎根乡村,让体育成为乡村振兴的“活力引擎”。

省消委会发布消费提醒:

直播购物别冲动

四方面情况要关注

本报讯(记者 沐方婷)近年来,直播行业井喷式发展,但同时也出现了虚假宣传、产品质量参差不齐、不文明带货等乱象。近日,省消委会梳理分析后发现,服装鞋帽、食品、教育培训、家居用品、珠宝首饰等领域的直播购物投诉较为集中,因此提醒消费者:直播购物别冲动,要关注商品质量、售后服务、不正当竞争和合同履行情况等方面情况。

质量问题在直播带货投诉中居于核心地位。部分商家存在产品与直播间宣传不符、材质造假、虚假宣传、售卖“三无”产品、以次充好等行为。消费者收到商品后,发现质量问题,常面临商家推卸责任、平台监管不到位等情况,导致维权困难。对此,省消委会提醒消费者在购买前要仔细查看商品详情、评价等信息,尽量选择信誉良好的商家和品牌;收到商品后要及时验货,发现问题应立即保留好相关证据,如商品照片、聊天记录、交易记录等,以便维权。

关注售后服务保障。消费者网购时常遇到商家承诺的售后服务未兑现、延迟发货或拒不发货、退换货流程繁琐、运费纠纷等问题,因此在购物前要与商家明确售后服务的具体内容,包括退换货政策、保修期限、运费承担等;同时了解平台的售后规则和流程,以便遇到问题时能及时有效地解决。

抵制不正当竞争行为。网络商家不正当竞争问题主要集中在虚假宣传、欺诈行为、商品与宣传不符、刷单、伪造好评等方面。消费者要提高辨别能力,不轻易相信过度宣传和夸大好评,对于价格异常低廉、宣传效果过于神奇的商品要保持警惕,避免落入消费陷阱。如果发现商家存在不正当竞争行为,可以向平台或相关部门举报。

关注合同履行情况。省消委会提醒,消费者在与商家签订合同或达成购买意向时,要仔细阅读合同条款,明确双方的权利和义务。对于模糊不清或不利于自己的条款,要及时与商家沟通协商修改;在交易过程中,要保留好合同、聊天记录、转账记录等证据,以便发生纠纷时维护自己的合法权益。

## 老宅翻建后遇征收

三兄弟闹上法庭

本报记者 赖志昌 通讯员 刘培玲

近日,仓山区人民法院审结一起因老宅翻建后遇征收引发的补偿分割纠纷。王某、王某1、王某2三兄弟1984年前共同出资建老宅,每人两间房加一间厨房。1990年王某搬出另建房屋,王某1、王某2随后分别将老宅南、北边房屋拆除,重建为两层和四层。2019年房屋遇征收,王某1、王某2获补偿,王某认为老宅为三人共建,诉请分得三分之一补偿款。

法院审理认为,老宅为三人共建无产权房,征收补偿协议中载明部分以1984年前老宅面积补偿,故王某享有相应区位补偿。因王某无法证明对重建房屋有出资,不享有地上附着物补偿;且其未居住于此,不享有安置补助费、搬迁奖励等。鉴于三人各拥有老宅部分房屋,王某主张按三分之一分割合理,故王某1、王某2需分别返还其重建部分对应1984年前老宅面积三分之一的区位补偿款。

案例点睛:

共有无产权旧房被部分权利人拆除重建后再遇征收,如何主张共有份额的补偿?法官指出,此类情况需证明对旧房的共有权利及份额;征收补偿以历年航拍图为依据,协议载明按旧房面积补偿的,共有人享相应区位补偿;无证据证明对重建房屋出资的,不享重建部分补偿;未居住的,不享安置补助等。

## 法治福州·“谁执法谁普法”之窗

市委依法治市办 市司法局 福州日报社

# 图省心求安心,旅行旺季一次性用品成标配——新国标落地让出游更“轻”“净”

本报记者 任思言

床单和毛巾干净吗?贴身衣服洗了晒不干怎么办?当下正值旅行旺季,也是亲子游的高峰期,旅途的卫生和便利成为大家关注的热点。近日,记者走访了福州各大超市和百货商店,发现从一次性床单、被罩、内裤、袜子到旅行出行包,越来越多一次性用品成为市民外出旅行的必备。

## 临行闪购

## 一次性用品成标配

16日晚上,即将与朋友开启西北大环线的林小姐紧急通过“闪送”购买了一次性床品和内裤等卫生用品。“明早就要赶飞机去兰州了,现在下单半小时就可以送到家,不耽误打包行李。”林小姐说。

17日,在东街口的名创优品商店,记者看到,店员正将成箱的一次性毛巾、压缩洗脸巾补充至门口最醒目的货架。两个女孩在挑选一次性床品。她们告诉记者,即将结伴出门旅行,“自己会觉得放心,为卫生加分!”福州多家商超一次性用品专区人头攒动。沃尔玛超市的店员表示,近一周相关销量增长超四成,“晚上9点后购买一次性用品的顾客明显增多,许多人都是为次日出行做准备。”

线上平台同样火爆,记者注意到,朴朴超市一次性毛浴巾套装销量已有2300多套,一次性马桶垫10片独立装销量达7000多套。在



市民在挑选旅行一次性用品。本报记者 任思言摄

软件园工作的赵女士坦言:“以前觉得酒店用品尚可,现在我更倾向自备一次性床单和马桶垫,图个安心,尤其是带老人孩子出行时。”护肤品小样同样热卖,解决了登机携带容量限制的烦恼。

## 行李“减负”

## 打造“松弛感”出行

记者注意到,近年来,从“赶场”出行到品质旅行的变化,也推动着一次性用品的不断丰富。

款的一次性卡通浴巾和小内裤可选。

记者在三福百货东街口店看到,店里的旅行一次性套装分四天三夜和三天两夜款,包含内裤、马桶垫和浴巾、毛巾等,单件售价30元左右。“套装一提即走,去哪都方便。”店员介绍。此外,店里还有一次性女士内衣出售,如果是带小朋友出行,还有印花

出行前选择提前网购一次性用品寄到旅行地酒店,还会带上一些准备丢弃的旧衣服,“用完就丢,这样行李越来越轻,为旅行减负,主打‘松弛感’。”

## 新规落地

## 专家支招避“坑”选购

一次性用品的需求增加,应该怎么选?

记者注意到,今年7月起,由国家市场监管总局(国家标准委)修订的强制性国家标准《一次性使用卫生用品卫生要求》(GB 15979—2024)(以下简称新国标)正式落地实施。新国标最大的亮点是细化了原料卫生要求。

专家建议,购买一次性卫生用品首选正规品牌与官方渠道,应避免在流动摊贩、来源不明的网店购买,警惕低价陷阱;同时还要看产品标识与标准,确保产品外包装上标有生产日期、保质期、执行标准编号(如GB15979)消毒产品生产企业卫生许可证号及企业信息等;购买时也要检查包装的密封性,按需购买,避免囤积和过期使用。

此外,为给企业留出缓冲期及避免产品浪费,新国标实施之日前生产或进口的产品,在符合《一次性使用卫生用品卫生标准》(GB15979—2002)的前提下,可以销售至产品标示的有效期(保质期)限为止。

## 马尾推出免费技能培训

六类人群可享进阶服务

本报讯(记者 欧阳进权 通讯员 江超云)15日,马尾区人社局惠民免费技能培训在罗星街道新港社区启动,拉开了该区“一月一技能”就业帮扶计划的序幕,接下来还将举办四场。

“原来叠衣服还有这么多门道!”活动现场,参训居民王阿姨兴奋地展示刚学会的“口袋折叠法”。当天,培训由阳光学院继续教育学院专业团队授课,课程内容结合市场需求设计,注重实操技能提升,40余名参训学员通过“理论讲解+实操演练”,系统学习了空

月内)高校毕业生(含技工院校高级工班、预备技师班、技师班和特殊教育院校职业教育类毕业生)、城乡未继续升学的应届初高中毕业生、农村转移就业劳动者、城镇登记失业人员和就业困难人员。

据介绍,该试点项目将根据群众需求在全区推广。马尾区人社局通过构建“高校+社区+企业”的三方联动机制,围绕市场需求动态调整培训主题,确保技能培训与就业岗位精准匹配。通过免费培训、政策扶持、岗位推荐的全链条服务,筑牢困难群体就业保障网。

## 第二届“水美长乐 幸福河湖”

摄影大赛启动

本报讯(记者 蒋雅琛)记者昨日获悉,第二届“水美长乐 幸福河湖”摄影大赛活动已启动,邀请社会各界摄影爱好者、志愿者等用镜头记录美好,寻找长乐的“幸福河湖”。比赛由长乐区河长制办公室、长乐区水利局主办。

本次活动不收参赛费,投稿截止时间是8月31日,参赛作品需附文字材料(作者姓名、电话、作品标题、创作时间和地点,每张图片附10字以上简介),并统一投稿到指定邮箱(993748225@qq.com)。作品内容积极向上,意识形态正确,可以是从不同视角和层面全面展示长乐区实施河湖长制工作以来,各级各相关部门开展的岸线管护、环境治理、污水治理、巡河护河、实施水源地保护、流域水系综合治理、水利工程建设等工作成效的摄影作品;也可以是反映长乐区河湖水域环境、河道自然风光生态之美的摄影作品。

比赛将根据摄影作品所使用的器材分为无人机组、相机组,黑白、彩色均可,单幅、组照不限,组照每组限4~8幅。参赛作品必须为原创作品,拍摄内容应真实客观,不允许对原始图像做影响真实性的调整和润饰,不得通过电脑等后期技术手段改变原始摄影作品。

(可对作品进行色彩美化调整或接片处理,但不得对作品进行合成、添加等无中生有的技术处理),作品画面不得留有任何文字性标识(含数字、字母、logo等),不接受创意类作品。参赛者需要保留图片原始信息及原始文件,以便入围获奖时供评委查证。

投稿者应保证其为所投作品的作者,并对该作品的整体及组成部分均拥有独立、完整、明确、无争议的著作权,投稿者还应保证其所投送的作品不侵犯第三人的包括著作权、肖像权、名誉权、隐私权等在内的合法利益,所涉及的相关法律事项由作者自行负责;已参加过其它类似评选活动并获奖的作品不得二次参赛;投稿者不能担任评委;严禁抄袭或剽窃,否则将取消参赛资格和已获奖项。

比赛设相机组一等奖1名,奖金2500元;二等奖3名,奖金各1500元;三等奖5名,奖金各800元;入围作品20名,奖金各300元。无人机组一等奖1名,奖金2500元;二等奖3名,奖金各1500元;三等奖5名,奖金各800元;入围作品20名,奖金各300元。比赛将于9月开展作品评选,特邀省、市摄影专家组成评委会,公正公开评选参赛作品,评出58幅摄影作品。

## 连江县妇联推出家教公益咨询活动 资深家教指导师一对一解难题

本报讯(记者 李白蕾)记者18日从连江县妇联获悉,近日该县妇联在全市创新推出家教公益咨询活动,安排五名资深家庭教育指导师轮值,为家长一对一免费解答家庭教育困惑,受到广泛欢迎,预约火爆。

该服务由连江家庭教育帮扶指导站实施,邀请林平、刘必龙、吴欣、刘辉、陈蕊玉五名导师驻点志愿服务。家长郑女士近期与孩子

关系紧张,主动寻求帮助。“他一直玩手机,我督促他写作业却叫不动,打也不行,骂也没用。”郑女士说。对此,林平引导郑女士反思教育模式,并通过角色扮演练习“非暴力沟通”,学习倾听孩子需求;同时指导其制定家庭规则时与孩子协商,赋予其适当自主权,建议与孩子达成一个履约,聚焦如何更有效自主管理手机和写作业效率。“林老师的建议很有用,我试了一

下,与孩子的冲突明显缓解了。”郑女士高兴地说。

县妇联相关负责人表示,家教帮扶指导站将以“公益服务+专业指导”为核心,采用“线上预约+线下服务”模式,家长可通过“连江妇联”微信公众号发布的通知预约咨询时段。所有服务均免费,并严格保护隐私,增设跟进机制,以电话回访、线上答疑等方式确保指导成效。

## 无影灯下的匠心 ——福建省机关医院妇科微创技术跨越式发展

本报记者 胡一星

在健康中国战略的深入推进中,福建省机关医院妇科团队以技术创新为引领,以患者需求为导向,在微创妇科领域取得显著突破。值得一提的是,团队在副院长刘达宾带领下,通过持续的技术创新和服务优化,为女性患者提供了更安全、更精准的诊疗方案。

## 微创无痕:

突破技术边界

近日,陈女士到医院求诊,一个11厘米的子宫肌瘤深嵌盆腔,紧邻输卵管、直肠,传统开腹手术创伤大。刘达宾团队凭借体系化训练与超千例微创手术经验,仅通过肚脐处1.5厘米的微小切口就完成了肌瘤剜除术。这种“钥匙孔”手

术不仅创伤小,更实现了患者追求的“零疤痕”美学效果。

妇科恶性肿瘤的腹腔镜根治术更是一次“极限挑战”。林女士确诊子宫内膜癌,且因剖宫产史致盆腔粘连严重。刘达宾团队联合多学科专家反复论证,突破技术边界,首次将腹腔镜技术应用于妇科肿瘤全面分期手术。术中化身“微创拆弹专家”,凭借毫米级精细操作剥离粘连组织,完整清扫淋巴脂肪组织。术后一天林女士即可下床活动,一周内顺利出院,完全达到国际“根治-快速康复”的标准要求。

## 学科赋能:

构建全周期诊疗体系

医院妇科以“人才为根基、协

作为纽带、技术为引擎”,构建起特色鲜明的诊疗体系。

人才高地:刘达宾副院长深耕妇产科20余年,作为国家级及省级协会常委,在单孔腹腔镜治疗妇科肿瘤领域造诣深厚,其参编的腹腔镜技术路径发表于国家级期刊,近三年主刀妇科三四级微创手术超千例,最近更荣获2024年度省医学科技奖。团队形成合理梯队,积极参与国家级指南制定,主持多项省部级科研课题。

协同矩阵:妇科与外科、影像科、病理科等构建高效MDT诊疗模式,为恶性肿瘤、疑难病症定制“一站式”方案;联合信息科搭建智慧平台,携手护理部制定标准化流

程,联动医务部开展科普义诊,实现“精准诊疗+人文关怀”双轮驱动。

特色诊疗:聚焦三大核心领域,老年妇科疾病MDT团队突破高龄手术禁区;妇科肿瘤以单孔“无痕”手术、宫腔镜冷刀技术为特色,打造宫颈病变“早诊早治”体系;盆底疾病整合多学科资源,构建“筛查-治疗-康复”闭环。

## 守护健康:

诊疗有精度 护理有温度

妇科团队秉持“以患者为中心”的理念,积极投身公益科普,举办“健康课堂”,破除女性疾病认知误区。对老年患者,不仅关注手术安全,更注重慢性病综合

干预,延缓器官衰老;对有生育需求者,宫腔镜冷刀技术最大限度保护子宫内膜;盆底疾病管理网络延伸至社区,惠及广大中老年女性。

在第五个中国医师节来临之际,福建省机关医院妇科团队交出了一份令人瞩目的答卷——从单孔腹腔镜的“钥匙孔革命”到恶性肿瘤微创根治的“极限突破”,这支团队在副院长刘达宾带领下,成功实现了从传统开腹到精准微创的技术飞跃。他们秉承

“温馨、舒适、专业、便捷”的服务承诺,持续推进微创技术规范化、诊疗方案个性化发展,为女性全生命周期健康构筑起坚实的专业防线。